

Noviembre  
9  
VIERNES  
Año 1917

# El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO VII.—NÚM. 2.048

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Aparato núm. 15.—Teléfono núm. 98

Todos los originales  
al Director-Gerente

Franqueo concertado.

EL MONTEPIO DEL CLERO

## UNA CUESTIÓN DE DISCIPLINA

El carácter económico del Monte pío facilita la tarea de conciliar su carácter nacional con la jurisdicción á tutela de los Prelados.

En la fiscalización y jurisdicción que los Prelados tienen que ejercer sobre las organizaciones eclesiásticas, hay grados. Mayor interés y autoridad han de tener sobre el tesoro espiritual de su clero que sobre su tesoro económico, porque su tesoro espiritual, su ortodoxia, formación, su espíritu, su doctrina y sus costumbres tienen más repercusiones sobre la misión solemne del sacerdote en la sociedad y sobre la vida espiritual y moral del pueblo fiel. Mayor intervención han de tener sobre el tesoro económico eclesiástico encomendado á su custodia y á su responsabilidad que sobre fondos de su clero que son ya de propiedad privada, que ellos no han de administrar y sobre los cuales, por consiguiente, no puede caberles responsabilidad alguna.

El Montepío general que se proyecta está en este último caso, es organización de eclesiásticos, pero económica, para atender á necesidades económicas, reuniendo y repartiendo fondos de origen ó de destino privado. Por eso necesita el *minimum* de jurisdicción y de tutela, pero un mínimo, y he aquí uno de los medios de ponerle á salvo recogido en conclusiones que yo propondrá á la Liga:

1º Una vez discutidas y redactadas las bases definitivas se someterán á la aprobación de los Prelados. Por tener carácter nacional creo que bastaría someterlas á la aprobación del Primado, único que tiene cierta jurisdicción nacional sin perjuicio de que éste se asesore, si lo estima necesario, de sus Hermanos los Obispos.

2º Se pedirá al Primado, como delegado de Su Santidad para las obras de acción social y en representación del episcopado, que nombre un consiliario para la Junta Central del Montepío.

3º Ese consiliario tendrá voz y voto en las deliberaciones de la Junta Central y el derecho de voto para todo lo que se aparte de los fines consignados en las Bases, mientras no se someta primero al referéndum de los socios y después como estas á la previa aprobación del Primado.

4º Se rogará al Prelado de cada diócesis que nombre un consiliario para la Junta Diocesana del Montepío.

Sus funciones en ella serán análogas á las del consiliario de la Junta Central.

5º Para los sacerdotes que hubieren de desempeñar cargos administrativos será necesaria autorización de Su Santidad, previo informe del Ordinario respectivo.

Eso está mandado ya.

Acaso fuera mejor pedirla de antemano por mediación del Embo, señor Cardenal para quien quiera que desempeñe esos cargos.

Con estas enmiendas se concilia perfectamente á mi juicio el Montepío general con el derecho de jurisdicción y el deber de vigilancia de los prelados.

Los prelados tenían con ellas medios reglamentarios de enfrentar toda tentación de convertir de hecho el Montepío en Sociedad de resistencia en Junta de defensa, con lo que no podría transigir nunca.

El Montepío no podría intentar más que la consecución de fines que habrían aprobado los prelados y con recursos y procedimientos á los que ellos hubieran dado su previa aprobación. Para todo lo demás tenían el derecho de voto que ejercerían por medio de los consiliarios. Ya había desaparecido todo motivo de recelo y de intranquilidad. Ya estaba garantizado su derecho de jurisdicción, su deber de vigilancia y por tanto las exigencias de la disciplina.

Por otra parte los socios tendrían la libertad de movimientos necesaria para no perder la satisfacción inte-

rior y para no sentirse coaccionados y forzados.

Ellos se nombrarían sus Juntas libremente y sin riesgo para nadie ni para nada, pues no podrían hacer más que lo que previamente hubiera sido aprobado.

Ellos se administrarían con lo que descargaban á los Prelados de una muy seria responsabilidad, ellos discutirían y decidirían como lo están haciendo los procedimientos de atender á su previsión, lo cual lo considero como absolutamente necesario para que el Montepío sea viable y serio en flor.

Si se les impusiera el Reglamento y las Juntas y la Administración, no se rebelarían pero irían á la resistencia pasiva como han hecho con algunos Montepíos diocesanos y la resistencia pasiva es para estas obras la muerte.

Yo creo que imponer eso sería el voto al Montepío y no es de esperar esa imposición porque con las precauciones oportunas es innecesaria.

He ahí uno de los medios posibles de conciliar el Montepío general con la jurisdicción y la disciplina sin recurrir á la fórmula de los Montepíos diocesanos.

Si se defiende, pues ésta, no será por la imposibilidad de esta conciliación, será por otros motivos.

SEVERINO AZNAR.

### ACTUALIDAD POLÍTICA

## La crisis de los partidos

La solución que se ha dado á la crisis, no satisface. Existe un conjunto de opinión en que esta solución eventual, se rá muy poco duradera. Y ponen más fe en esta profecía los hombres de la izquierda, los que consagraron la unión para combatir á las derechas, los que fundieron la fe en voto condonable y repugnante para la única figura mental, sana, vigorosa de la política española, Maury.

Hoy, en la solución dada á la crisis, con la investidura de nuevos «monárquicos» se revelan no los partidos, sino los hombres directores de los partidos de la izquierda, los que consagraron la unión para combatir á las derechas, los que fundieron la fe en voto condonable y repugnante para la única figura mental, sana, vigorosa de la política española, Maury.

Después de dejarlos en todos los toros, franceses, ingleses e italianos que ante el Tagliamento quedaron totalmente frenados la impetuositud de las victoriosas tropas imperiales resulta á la postre que no solamente no se han cumplido sus predicciones y augurios, sino que el cruce del mencionado curso de agua, ha resultado la maniobra más fértil de esta rauda ofensiva.

Solo duro cuarenta y ocho horas la detención de los invasores ante el obstáculo fluvial mantenido; el tiempo es tristemente pródigo para preparar convenientemente el tránsito de puentes y tener estos, á pesar del desesperado bombardeo de las baterías italianas desde la riera derecha del río.

Esperaron además los austro-germanos la presión flanqueante de desbordeamiento, que otras columnas imperiales habían de realizar en el curso superior, y una vez que esta fase de la maniobra fue realizada y que su éxito fue completo, iniciaron el cruzamiento del río, poniendo varias divisiones.

Desde el sábado á mediodía se encuentra ya en la orilla occidental la división que accedió el Príncipe Félix Scharemburg, que, según parece, fué la que tomó la parte más decisiva en la operación.

Como consecuencia de la caída del campo sitiado de Gemoni, en la orilla oriental, los invasores formaron el Tagliamento delante de Piniago, es decir, en las montañas donde tiene el río en cuestión su nacimiento.

Por esto dicen los italianos en sus partes oficiales que el máximo de presión lo desarrollan ahora los atacantes sobre el ala izquierda de los ejércitos defensores; cosa lógica, pues los austroalemanes han de querer explotar esa zona la ventaja táctica que les proporciona el desbordamiento del Tagliamento por el Negr.

En este sector, desarrollan pues su más intenso asalto.

Nadie duda ya que la defensa del Tagliamento es cosa, más que útil, irreparable para los defensores, y que por tanto Ossona no tiene más remedio

que la democracia sea imperio en las instituciones.

Y el pueblo, espectador de tantas escenas análogas en la vida política de España desde la desaparición de los dos triunviratos se pregunta, ¿Y para compatir con Cierva, condensar á Maury? negáis vuestro concurso al primer estadista de la nación, al hombre cuya capacidad bien probada reclama la España de orden, la que ansia la renovación sin sangre, por leyes, y prestais ayuda personal y de ideas á hombres que formaron parte del Gobierno de 1909?

Raro contraste nos ofrece hoy la política nacional, desterrando á Maury, el gran pensador, el propulsor más vigoroso de las ideas para la reforma, de ese hombre en cuya política fluye la misma idea, el mismo pensamiento, espíritu culto y reflexivo como supremo interés de la verdad, sucedidos por hombres nuevos jóvenes, pero que no dejan de ser políticos.

Aún recuerdo un discurso de Rodés en el Congreso. Sentado en los escaños frente al banco azul, le di pronunciar un fogoso discurso, en cuyo fondo vemos un agravio al régimen. Y aquel hombre joven enjuto, amarillento, de débil constitución rige un ministerio.

¡Qué sorpresas encierra la política!

HENRY.  
Pedro Muñoz 8 Noviembre 1917.

## Retrato de Cisneros

### SONETO

Del siglo quince en lámina dorada contempla Cisneros la figura: de Osuna y de Girón la sangre pura discurre por sus venas mejorada.

Sacerdote, la púrpura sagrada de Cardenal va á ser su investidura; religioso, reformas inaugura que Trauto reproduce entusiasmada.

Maestro, en Alcalá para la ciencia jadí fecundo con cariño planta; político, dos veces su regencia,

la nación restituyó y la levantó; guerrero, á Orán conquista con vehe- (memoria); buen sacerdote, todo lo abrillanta.

ANDRÉS SERRANO.

## Crónicas de la guerra

### El paso del Tagliamento

Después de dejarlos en todos los toros, franceses, ingleses e italianos que ante el Tagliamento quedaron totalmente frenados la impetuositud de las victoriosas tropas imperiales resulta á la postre que no solamente no se han cumplido sus predicciones y augurios, sino que el cruce del mencionado curso de agua, ha resultado la maniobra más fértil de esta rauda ofensiva.

Solo duro cuarenta y ocho horas la detención de los invasores ante el obstáculo fluvial mantenido; el tiempo es tristemente pródigo para preparar convenientemente el tránsito de puentes y tener estos, á pesar del desesperado bombardeo de las baterías italianas desde la riera derecha del río.

Esperaron además los austro-germanos la presión flanqueante de desbordeamiento, que otras columnas imperiales habían de realizar en el curso superior, y una vez que esta fase de la maniobra fue realizada y que su éxito fue completo, iniciaron el cruzamiento del río, poniendo varias divisiones.

Desde el sábado á mediodía se encuentra ya en la orilla occidental la división que accedió el Príncipe Félix Scharemburg, que, según parece, fué la que tomó la parte más decisiva en la operación.

Como consecuencia de la caída del campo sitiado de Gemoni, en la orilla oriental, los invasores formaron el Tagliamento delante de Piniago, es decir, en las montañas donde tiene el río en cuestión su nacimiento.

Por esto dicen los italianos en sus partes oficiales que el máximo de presión lo desarrollan ahora los atacantes sobre el ala izquierda de los ejércitos defensores; cosa lógica, pues los austroalemanes han de querer explotar esa zona la ventaja táctica que les proporciona el desbordamiento del Tagliamento por el Negr.

En este sector, desarrollan pues su más intenso asalto.

Nadie duda ya que la defensa del Tagliamento es cosa, más que útil, irreparable para los defensores, y que por tanto Ossona no tiene más remedio

que mandados refuerzos anglo-franceses y, todos unidos, intentar la detención del movimiento estratégico de los invasores.

Además del rabassamiento susodicho, la presión de los imperiales se ha manifestado intensísima en el curso medio y en el interior del río, y en la orilla occidental han reñido ambos bandos hachigantes sangrienta batalla, que terminó con la derrota de las brestas italianas, las cuales dejaron en poder de sus enemigos 6.000 hombres, muchos caídos, e importísimo material de guerra. La facilidad con que los austro-alemanes han cruzado el Tagliamento indica que las tropas de Ossona no están en condiciones de resistir un ataque y que serán precisos bastantes tiempos para que su moral se reconstituya, se establezcan sus nuevas bases de aprovisionamiento y se ordene toda la máquina guerrera, hoy desconservada por la certeza del fuerte golpe de agresión que ha hecho trizas el poderío marcial de Italia.

CAPITÁN....

## Despedida del Gobernador

En el mixto de Extremadura de esta mañana salió para Madrid el Gobernador civil D. José Carmona Ramos, acompañado de su distinguida esposa.

El Sr. Carmona, así como su señora iban vivamente emocionados, asomando las lágrimas á sus ojos, cuando se despidió de los amigos.

Acudieron al andén á despedirle el gobernador interino, presidente de la Audiencia D. Diego Carrón; los diputados provinciales D. Sacramento Hidalgo y D. José Medrano; el director del Banco de España, D. Eduardo Loaiza, su distinguida esposa y bella hija; el alcalde, don José Cruz Prado; el secretario de la Diputación, D. Rafael Cárdenas; los concejales D. Rosendo Muñoz y D. Julián Lucendo; el inspector provincial de Sanidad, D. Federico Fernández; el provisor de la diócesis, D. Antonio Garro; los canónigos M. T. Sres. D. Eloy Fernández y D. Alfonso Pedrero.

Los médicos D. José Martín Serrano y D. Bernardo Muñoz; el subdelegado de farmacia, D. Rafael Lamano; D. Epifanio José Pasalodos; el catedrático del Instituto D. José Jerez; D. Francisco Herencia;

D. José Alcázar Oliver; D. Manuel Langa, D. Juan Migallón, D. José Víctor; D. Alfonso Castillo; D. José Antonio Moreno; el director de la Granja, D. Fernando Moreno; el jefe de Telégrafos, D. José Fernández; el administrador de Correos, D. Miguel Carrasco; D. Rafael Martín; D. Benjamín Fernández; el secretario del Gobierno civil, D. Ignacio Quasp y todo el personal de oficinas; el inspector de vigilancia y otras personas más que sinceramente sentimos no recordar.

El PUEBLO MANCHEGO envía un cortés saludo de despedida al Sr. Carmona Ramos.

La Junta directiva del Casino de Ciudad Real, obsequió ayer á la esposa del Sr. Carmona con una medalla de oro de la Virgen del Prado y cadena de igual metal.

La distinguida dama agradeció mucho la delicada atención de la Sociedad.

Como ya anunciamos, queda encargado del mando de la provincia interinamente el Presidente de la Audiencia don Diego Carrón.

Por llevar ya algún tiempo entre nosotros el Sr. Carrón, es bastante conocido, lo cual abona para que, de su gestión estemos acertados y oportunas disposiciones en favor del interés público.

El Sr. Carrón es perfecto caballero y recto cumplidor de sus deberes, unido á éstas garantías la de su profesión que siempre ha sido fiel á sus principios; y rigiéndose con ellos nos va muy bien, ha

formado el aire de dos cuerpos simples el oxígeno y el nitrógeno, los cuales aunque no han llegado á matrimonio, se están requiriendo de simpatías verdaderas, comunicándose consejos que llevados á la práctica establecen un equilibrio admirable.

El oxígeno es como un muchacho inquieto que no deja nada en su sitio; un corazón de oro, que á todos quiere y con todos establece relaciones, y si lo dejan solo, echará á perder lo existente como sucede en una casa llena de muchachos traviesos que no tienen freno. En cambio el nitrógeno es un viejo escéptico y desengañado, que solo en sus primeros años cuando no tiene experiencia suele traer algún compromiso, pero tan inestable, que por cualquier motivo manda á paseo la amistad. Es este último el que regula la acción del primero, porque constituye para él una verdadera chispa.

El PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

## VULGARIZACION CIENTIFICA

### LA ATMOSFERA Y EL NITROGENO

No es aquello que se palpa y toca lo más necesario para nuestra existencia, ni lo que puede comunicarnos esos placeres que se traducen en la alegría del vivir; alrededor de nuestro planeta, utilizar para facilitar en sus idas y venidas el continuo rotar de los seres renovando en cada instante la fuerza creadora, se encuentra la materia constituyendo la atmósfera, la cual apoyando sus plantas en el haz de la tierra, abre sus alas en los espacios infinitos para estrechar las energías del Universo y comunicarlas á sus hijos, que somos todos los vivientes y minerales.

Que hermosa se nos presenta en las plácidas tardes del invierno, dándose á conocer por la difusión que hace experimentar á los rayos solares traduciéndolos en calor y luz. Y qué sublime en esas revoluciones que llegan á enmudecidos, trastornos en los que encierra el deseo de volver á la normalidad lo que estaba desequilibrado, resultando al final madre amantísima de todos los que cobija?

Es azul revelando su pureza en las alturas; blanca en los límites del horizonte porque viste el ropaje de los ángeles transparente en todos sus ámbitos; porque á su través veamos el firmamento:

el extiende por el espacio los trinos de los pájarillos depositando el amor en sus ondas; es productora fiel de aquellos sonidos; es productora fiel

# Conferencia Telegráfica LA GUERRA

Madrid 9 8 m.

## Parte alemán

## Teatro occidental

El enemigo no repitió sus ataques en el frente de combate.

En Flandes la actividad de la artillería fué inmensa, aun nítida sobre todo contra los sectores situados á orillas del Iser y en la región de Passchendaele la ciudad de Dismude fué objeto de un violento fuego de lanza minas; al Norte de Poelcapelle y cerca de Armentieres rechazamos descalcamientos ingleses exploradores, en terrenos del Ailette hicimos prisioneros un cierto número de franceses á raíz del combate de avanzadas, libres con éxito para nuestras armas.

*Grupo del duque Albrecht.* — En el Sundgau creció la actividad de la artillería fuerte ya desde hace días á ambos lados del canal del Rhin al Rodano llegando á adquirir grandísima intensidad.

Por la tarde avanzaron tropas de asalto francesas; al Norte y Sur de dicho canal rechazamos el enemigo cerca de Ammerzweiler.

Al Oeste de Hudwiler algunas parcelas de trincheras salientes quedaron en sus manos, al anochecer nuevos ataques franceses se malograron en dicho sector.

El dia 3 de Noviembre los enemigos perdieron en lucha aérea y por fuego antiaéreo 24 aparatos.

El teniente Vusthoff alcanzó sus victorias número 24 y 25.

## Teatro oriental

El fuego revivió á ratos cerca de Brody y á orillas de Moidava.

## Frente macedónico

Volvio á adquirir mayor intensidad el fuego de artillería en el arco del Czerna.

## Frente italiano

Nuestros destacamentos que van avanzando en las carreteras montañosas, aniquilaron la resistencia del enemigo.

El adversario, que todavía hacia frente á nuestras armas en el Tagliamento central entre Tolmizza y en Genvona y en las obras de defensa del monte San Simeón, se retiró con columnas de ataque que abarcaban dichas posiciones.

Hasta ahora hemos contado 17.000 italianos, entre ellos un general como prisioneros, y 80 cañones como botín.

En la llanura se desarrollan combates á lo largo del Livenza.

Divisiones alemanas y austrohúngaras, con mucho brio, lograron vencer dicho río á pesar de ser destruidos los puentes y rechazamos al enemigo con dirección al oeste.

El número total de prisioneros ha aumentado hasta 250.000 y el botín en cañones pasa de 2.300.

## Parte austriaco. Frente italiano

El golpe de aliados dado desde la región de Isoppy Pinza, no ha roto la resistencia italiana en todo el frente del Tagliamento desde el Krueverg, hasta más allá del paso Rolle, el enemigo ha sido obligado á retirarse; el mariscal de campo von Conrad, había emprendido la persecución en la cúspide del Colidiana, cuya ocupación causó en otros tiempos en toda Italia gran regocijo y en el monte piano ondean nuestras banderas; nuestras tropas entraron ayer noche en Cortina Dampezzo, siendo aclamado por la población.

## Leyendo la prensa extranjera

## El hambre en Petrogrado

Dice «Le Temps»:

«Las últimas noticias de Petrogrado pintan con colores sombríos la situación de la capital. El alcalde ha hecho fijar bandos declarando á la población que las provincias productoras de harina se niegan á venderla á la capital, presentándose por esa causa muy seriamente la amenaza del hambre.

Al mismo tiempo el alcalde recomienda la calma á los habitantes, para evitar que los desórdenes, entorpeciendo el servicio de transportes, empeoren la situación.

Las manifestaciones proyectadas por los pacifistas han provocado por parte del gobierno medidas muy se-

veras. Las tropas están dispuestas á intervenir, y harán, si es preciso, uso de las armas.

## La tarjeta de carbón

En «L'Humanité» leemos:

«Un empleado de nuestro periódico se presenta, hace algunos días, en cierta oficina:

—Vengo—dice—á recoger mis tarjetas de carbón.

—¿Las tarjetas de carbón? Lo siento mucho, no están hechas todavía.

—¡Imposible! A la entrada ya del invierno...

—¿Qué quiere usted? Se encargaron á un impresor; pero no puede terminarlas porque no tiene carbón para las máquinas...

Esta pequeña historia, que es auténtica, merece, ¿no es verdad?, ser relatada.

—No hay carbón sin tarjeta—nos decían ayer. Y añaden hoy: «No hay tarjetas sin carbón».

Regalamos un saco de antracita al que nos indique el medio de salir de este callejón.»

—¿Qué fuerzas invaden Italia?

Copiamos de «La Victoire»:

«La ofensiva austroalemana sobre el frente italiano, que ha obligado á nuestros aliados á ceder bruscamente parte de su territorio y á transportar la guerra sobre el suelo natal, ha dado lugar, en la prensa francesa, á numerosos artículos que tratan de explicar la concentración de fuerzas austroalemanas por la completa inercia del frente ruso.

Según el parecer de varios periódicos franceses, esta inercia ha permitido á los alemanes y á los austriacos retirar del frente ruso fuerzas muy importantes para lanzarlas sobre el frente de Italia.

Para poner en claro la situación es necesario conocer las fuerzas austroalemanas que han sido efectivamente concentradas sobre el frente italiano para la actual ofensiva.

Hasta la fecha, no se ha podido comprobar con certeza, sobre el teatro italiano de la lucha, más que dos divisiones alemanas: la 26 procedente del frente de Francia, y un cuerpo alpino, trasladado del frente ruso-rumano. Además, es también probable la presencia de otras tres divisiones alemanas: la 12, procedente del frente occidental, y las 117 y 200, retiradas del frente rusorrumano.

Ninguna referencia sería permitida, por lo tanto, suponer que importantes fuerzas alemanas y austriacas hayan sido retiradas del frente ruso-rumano para organizar la actual ofensiva.

Las indicaciones que poseemos establecen que las divisiones alemanas transportadas sobre el frente italiano han sido retiradas, no solamente del frente ruso, sino del frente occidental, á pesar de las ofensivas que los Ejércitos franco-británicos prosiguen actualmente.»

## DE SOCIEDAD

## Los que viajan

De Torralba llegó nuestro querido amigo D. Luis Arcos, presbítero.

Hemos saludado á D. Francisco S. de Moya, de Carrion.

Ha salido para Madrid el jefe de línea de telégrafos D. Juan Rodríguez Velasco.

—De paso para Manzanares han estado en Ciudad Real D. Crisanto Molina y señora.

—Marcharon á Murcia D. Julio Martín y Madrid D. Jacinto Martín.

—Llegó de Balaños D. Antonio Almansa.

—Se encuentra en ésta D. Juan Rodríguez de Piedrabuena.

—Llegaron de Cuenca D. Amadeo Bárcena y de Valencia D. Juan Barrasa.

—De Tirteafuera D. Sabas Acero.

—Salió para Manzanares D. Angel Gabriel.

En los Cortijos se encuentra gravemente enfermo D. Juan Angulo, maestro de primera Enseñanza y padre de D. Angel Angulo González.

Deseamos su pronta mejoría.

## Valdepeñas

situándose frente á la morada de Alfonso García, donde tuvo lugar el siniestro. Audiaron las autoridades y la Guardia civil que rodearon la casa.

Los albañiles desde lo alto de la vivienda, demandaban urgentemente, agua.

Se fué por la bomba: la bomba del servicio de incendios, no estaba en el Ayuntamiento: sereinos y dependientes del Municipio marcharon después á una casa particular donde se encontraba.

A la una de la madrugada llegó ésta al lugar del suceso.

Para concluir: Que una casa de la calle Mediódia, grande, con piso alto, ha sido puesto de las llamas en las últimas horas de anoche. Y que la causa de ello es el mal, llamado incidente, servicio de incendios que posee este Ayuntamiento.

La casa incendiada estaba asegurada, ignorándose los móviles del incendio. Las pérdidas son de alguna consideración. No ocurrieron desgracias personales.

J. M.

## SUBTIDO

en esteras de todas clases.

—Castellar—2, Ciudad Real.

Realización en Pitás alfombradas. Rasos cordelillos dobles para habitaciones de batalla.—2, Castellar, 2.

## ASPECTOS DE LA CIUDAD

## Acotaciones de un reporter

En qué poco deben tener algunos hombres los cargos. El reporter, candido como una paloma, creía se aceptaban los cargos para después cumplir debidamente.

No importa traiga aparejado su cumplimiento, molestias y disgustos.

Los cargos se aceptan para atenderlos, no para pavonearse con el brillo que pue dan prestar.

Ayer no pudo celebrar sesión la Corporación municipal por falta de número.

Asusta pensar el número de sesiones suspendidas por la misma causa.

Y el articulito que tanto alardea el Sr. Lucendo, sin cumplir.

Unos bárbaros, cuyo puesto está en el frente, formando parte de la expedición senegalesa, se entrevieron en cortar unas palmeras del paseo del Pilar.

Contento y satisfecho con su hazaña, camaron libremente, hasta que cualquier otra vez se le ocurría otra fechoría por el estilo.

No diremos esté descuidada la vigilancia nocturna, pero si afirmamos quedarán impuestas todas estas manifestaciones de gente mal educada, reñida con el respeto y con el ornato público.

Otros angelitos se entrevieron en hacer destrozos en el nuevo urinario.

Convengamos que el kiosco de necesidad es antiartístico, pero no por eso hay derecho á destruirlo.

LINDORO. Esa policía

La reunión previa para tratar de la fundación del Ateneo, se celebrará mañana sábado, en la secretaría del Casino, á las seis de la tarde.

Se reiteró el llamamiento hecho á los señores directores de periódicos locales, á cuantos han manifestado su adhesión á la idea, y á todos los demás que simpatizan con ella.

En la calle de la Palma, núm. 13, se declaró esta mañana un incendio en una de las cuadras de dicha casa.

Los vecinos aún estaban acostados y con tal motivo, el despertar fué poco agradable.

Pudo sofocarse momentos después.

No hubo desgracias.

## Nombramiento

La dirección del Instituto Geográfico, ha nombrado auxiliar afecto á esta jefatura de Estadística, para los trabajos de rectificación del Censo electoral, á nuestro buen amigo D. Pablo Ruiz Pérez.

Enhorabuena.

## La Junta municipal

En esta mañana se ha reunido en el salón del Ayuntamiento, la Junta municipal de Asociados.

Sin discusión se aprobaron los acuerdos tomados por los concejales sobre modificación del alumbrado público.

## SUCESOS

## Por una novia

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

Pero lo que si nos extraña, es la pasividad de ciertos agentes—no de todos y por desgracia la excepción es muy reducida—y la falta de vigilancia que aquél existe hasta para averiguar los autores después de los hechos.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, dando cuenta del hecho el padre á la policía y al Juzgado de Instrucción.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito de hacerlo.

En Pedro Muñoz un guardia civil devuélve á un sujeto, que con un cuchillo en la mano persigue á otro con intención de darle algunas puñaladas.

No queremos nosotros culpar de este suceso á la policía, porque demasiado se sabe, que con vigilancia y sin ella, se cometen todas las malas acciones, cuando se tiene el propósito

Reconoce las grandes cualidades que adornan a Gabriel Maura para desempeñarla, pero ninguna indicación ha hecho Prieto, en tal sentido.

#### Los altos cargos

Ninguna divergencia —agregó— ha podido surgir en el seno del Gobierno motivada por la provisión de altos cargos, toda vez que nadie hemos hablado todavía sobre ese particular.

Hasta que pasen las elecciones no veremos de buscar hombres capacitados para tan importantes funciones.

#### La neutralidad

El marqués de Alhucemas encuentra injustificados los temores que apunta «La Epoca».

En este Gobierno, como en los anteriores, tiene la neutralidad su más fervoroso paladín.

#### LOS Consejos

Mañana habrá Consejo de ministros.

Ustedes y la opinión no deben extrañar la frecuencia de los Consejos de ministros, impuestos por la multiplicidad de problemas que demandan soluciones inaplazables.

#### Las elecciones

A falta de otros asuntos de mayor monta, las elecciones constituyen el plato del día.

Se considera seguro el triunfo de los mauristas en Madrid.

Int. de Enrique Pérez: Ciudad Real

#### UN GRAN REGALO

A los lectores de «El Pueblo Manchego»

#### No más rutina

Por 6 pesetas en Ciudad Real ó 6'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de la importante obra nueva de Teneduría de Libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil Don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días sin necesidad de recurrir a los auxiliares de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Los pedidos por correo no se sirven si no se acompaña el importe en Giro postal ó sobre monero.

Dirigirse a Don Manuel Arenas, Puerta Alarcos (estación Nueva).

CADUCA EL DIA 16 DE NOVIEMBRE

#### Venta de 2.000 álamos negros

La Sociedad Fontanera de Herencia subastará el día 9 del próximo Noviembre, 2.000 álamos negros maduros, de su finca titulada «LA SERNA».

Para detalles, dirigirse al señor Presidente de dicha Sociedad, en HERENCIA (Ciudad Real).

**LOS 6 MILLONES** del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la sorteada Administración de Loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros, número 8.—MADRID (Administración, n.º 30), que remite provincias díjimas y billetes completos.

**Cupón-Regalo**  
2.400 pesetas para cada lector

En unión de los grandes talleres fotográficos J. LUQUE, de Madrid, regalaremos a todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del 22 de Diciembre, por pesetas 0,40 y que de ser el premio grande el número repartido corresponderá 2.400 pesetas por partici-

Basta encargar en esta Administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por solo pesetas 3,95 gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón, acompañado del importe y el retrato y se advierte que los encargos con derecho a la participación de Lotería solo se admitirán del 1 al 15 Noviembre actual.

Como de costumbre toda ampliación de grupo aumentará una peseta por cada persona que excede de una.

**HERNIAS** Vientes voluminosos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamiento sin operar

Dr. C. RAMOS-Montero, 38-Madrid

En Ciudad-Real, de 11 a 1, el 2 de cada mes, HOTEL MIRACIELOS.

#### Viveros de Alamo Negro EN MANZANARES

PLANTONES de dos á cuatro metros de altura con gruesos bien proporcionados y perfectamente aclimatados en esta región.

ACACIA DE PUÁ (triantus) muy propia para setos y vallados recomendada por su rusticidad y agudas puntas en forma de puñal que constituyen una muralla infranqueable.

ALMENDRO LLORÓN ó DESMAYO. En este vivero se cultiva únicamente esta variedad, por ser la única que resiste a las heladas en esta región, teniendo la ventaja de fructificar todos los años.

Este almendro es uno de los frutales más apropiado para sustituir los viñedos que van sucumbiendo, así como para poblar con gran beneficio los terrenos secos, calizos y pedregosos; su cultivo no ofrece ningún cuidado especial, y su fruto es muy solicitado para el comercio, alcanzando la almendra muy elevado precio en los mercados nacionales y extranjeros, pudiendo ser el porvenir de gran parte de la propiedad rural en nuestra región.

Los plantones son de almendro amargo nacidos y desarrollados en esta ciudad y por tanto perfectamente aclimatados, siendo injertados de la variedad «Llorón ó Desmayo» de árboles que llevan doce años fructificando en esta, demostrándose la experiencia de un decenio su gran resistencia a las heladas tardías y su producción invariable.

El eminente agricultor de Torralba, señor Salcedo (D. J. G.), y otros muy respetables como la Señora Doña Dolores García Noblejas, Don Antonio García Noblejas, Don José Rubio, Don Alfonso Calero Carrascosa, Don José García Noblejas y otros de esta localidad, lo acreditan con sus plantaciones de dicha variedad y de ellos podrán informarse. Las plantaciones es más conveniente de Noviembre a Diciembre.

DIRECCIÓN LOS PEDIDOS E INSTRUCCIONES A

**D. Guillermo Calero (disecador)**  
MANZANARES



#### CLÍNICA Y LABORATORIO del Doctor García Bañón,

Se reciben análisis de Provincias

Consulta de 2 a 4

Ex interno de los Hospitales de Madrid. Profesor A. del Hospital de la Princesa, ofrece a Vdes. sus servicios, en la calle de Serrano, número 37.

Teléfono núm. S-735.

Especialidad en toda clase de análisis clínicos.

**CANAS**  
De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA  
AGUA VEGETAL DE  
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



#### :SMITH PREMIER: Sumo de la perfección

Delegación para la provincia de Ciudad Real:

DON VICTORINO GULLÓN CABO - Plaza de Colegios, Infantes, 2. - TOLEDO

#### NUEVOS MANANTIALES

EN LOECHES OFICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID

Pida V. la botella de una dosis.

EL MAS SUAVE PURGANTE en Farmacias y Droguerías.

#### LA CATALANA

COMPANIA

CONTRA INCENDIOS

OPIEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

OPLEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

